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                                                           ОХРАНА ТРУДА
 
Органом, осуществляющим функции государственного управления охраной труда и государственной экспертизы условий труда в регионе, является министерство труда и социального развития Ростовской области.
 Министерство труда и социального развития области в целях государственного управления охраной труда:
обеспечивает реализацию на территории Ростовской области государственной политики в области охраны труда и федеральных целевых программ улучшения условий и охраны труда;
разрабатывает и утверждает территориальные целевые программы улучшения условий и охраны труда и обеспечивает контроль за их выполнением;
координирует проведение на территории Ростовской области в установленном порядке обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей - индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда, а также проведение обучения оказанию первой помощи пострадавшим на производстве;
организует сбор и обработку информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ростовской области;

